

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.
Előzetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében
vétetnek fel.

Felelős szerkesztő:
Nemes József dr.
Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Analfabéták oktatása.

— A demokratikus
fejlődés feltétele. —

A szabadliceális bizottság legfontosabb munkájának kell tekintenünk az analfabéták oktatásának rendszeresítését. E bizottság intervenciójára írják össze ez évben fokozott buzgósággal az analfabétákat s az összeírás eddigi eredménye bizony eléggé szomorú perspektívát tár elénk. Csak a felsővárosban több mint kétszáz analfabétát írtak össze, s a folyamatban lévő összeírások bizonyára még szomorubb képet nyújtanak majd.

A demokratikus fejlődést hangsúlyozzák most mindenfelé, a választói jog legszélsőbb kiterjeszkedését s természetes, hogy ennek a demokratikus fejlődésnek az analfabetizmus megszűnésén kell nyugodnia. Baján már tavaly kezdték meg az oktatást, amelynek legegyszerűbb eredménye az, hogy a tavalyi tanfolyam résztvevői közül számosan jelentkeztek már eddig is az ideire, amelyet három helyütt fognak tartani.

Örvendetes jelenségnek kell tartanunk, hogy városunkban ily nagy lendülettel látott neki a liceális bizottság az analfabéták oktatásának. A demokratikus átalakulás félelmes színe válik egyszerre derültté, a műveltség illetén terjedésével. A bizottság buzgó munkájának kell valószínűleg betudnunk, hogy a tanfolyamra valóban meglepően nagy számban jelentkeznek az analfabéták.

A legfontosabb kulturténykedése tényleg az a liceális bizottságnak: kulturát hinteni azok közé, akik csak akkor válhatnak a nemzetnek a műveltebb osztályokkal egyenjogu polgáraivá, ha a legelemibb követelménynek, az irni olvasni tudásnak meg tudnak felelni, hisz az annyiszor sürgetett, hatásaiban dicsért és szidott általános választói jognak a legdemokratikusabb értelmezésben is, ezen a minimális követelményen lehet nyugodnia.

A város kulturális fejlettségének kétségtelen fölmérője az analfabéták szá-

porodása, vagy fogyása, a liceális bizottság munkájának eredményeül minél előbb szeretnők tehát azt a kimutatást látni, amely a bajai analfabétákról, mint az utolsó mohikánokról számol be.

Szociális kurzus Baján.

Emlékeztünk mindnyájan mennyit írt a magyar sajtó különösen az utóbbi években a kultura decentralizációjáról. Bebizonyosodott ugyanis, hogy minden kulturális erőnek és értéknek a fővárosban való felhalmozása kulturánk egységének és nemzeti erőnknek is rovására volt, mert a vidéki városok, melyek erősen nélkülözték a kulturális intézményeket a közszellem ereje és nemzeti jellege tekintetében aláhanyatlottak.

Mégis történt valami. Óriási összegekből kulturpalotákat építettek. Mintha bizony a kövekből fakadhatna élet és a mozdulatlan épülettömbök megmozdíthatnák az emberek millióit.

A szívekbe, lelkekbe erőt az alkotásra hajlandóságot önteni csak eleven erővel lehetséges.

Ez történik évente a fővárosban a szociális kurzusokon, melyeken az Országos Gazdaszövetség előadói a korunkat mozgató eszmék és gyakorlati alkalmazásuk felől tájékoztatják az intelligenciát.

Ezt a szociális kurzust helyezik ki most a vidékre.

Kialtó bizonyossága városunk kulturális jóhírének, hogy más nagyobb városokkal szemben az egyik kurzus megtartására városunkat szemelték ki.

Az előadások a városháza nagytermében fognak megtartatni és pedig most szombaton f. hó huszonharmadikán délután öt órától hélig és másnap huszonnegyedikén délelőtt tíztől tizenkettőig.

Beszédeket mondanak: Bernát István a gazdaszövetség igazgatója a Tudományos Akadémia tagja az agrárpolitika alapelveiről; dr. Fáy Gyula miniszteri tanácsos, az Országos gazdasági munkásbiztosító pénztár igazgatója a munkásbiztosításról; dr. Sebestyén Gyula, a nemzeti múzeum igazgató úre, a Tudományos akadémia tagja a falusi kultura védelméről; dr. Czettler Jenő min. s. titkár a gazdakörök hivatásáról; dr. Széchy Ákos az állatbiztosításról; dr. Vantsó Gyula a tagosításról és az új adótörvényekről; dr. Schandl Károly a szövetségekről és földhitelről.

Az illusztris vendégek fogadását és az előadások rendezését a bajai szabadliceális bizottság és a bajai Széchenyi szövetség vállalták magukra élükön dr. Werner Adolf gimnáziumi igazgató rendfőnökkel és Scherer Sándor állami tanítóképzési igazgatóval.

A szabadliceális bizottság ezúton is fölkéri Baja város intelligens polgárságát, hogy az előadások meghallgatására minél nagyobb számban sziveskedjenek megjelenni a lyceális bizottság tagjait pedig arra, hogy huszonharmadikán délben sziveskedjenek a Casinóban gyülekezni, hogy a vendégek fogadására a félelgykor érkező vonathoz mehessenek.

Zárszó.

Drescher Béla, telepbizottsági elnök a B. F. Ujság legutóbbi lapszámbában azt a kijelentést teszi, hogy ezentul alázatosan elhallgat, sőt egyenesen elnémul. Előbb azonban még egy utolsó kirohanásra határozta el magát: újból személyeskedik.

Aki intelligenciája mellett ügyét csak személyeskedve védi és aki a közérdektől felszólalásban csak személyes motívumot keres, az helyesen cselekszik, ha a hallgatás erényének gyakorlására adja magát. A tanár ur sajtóságos fátuma, hogy az égő szent csipkebokorból is csak a gomolygó füstöt látja meg. Difikultáltuk azt, hogy a gyermeknapon befolyt jótékonycélu adományok hollétét és hovaforrását illetőleg a nyilvánosság, amely az adományok forrása, mellőzve lett. Hogy ki által, az előttünk teljes közömbös és mellékes, sőt tudott nem is volt.

A nyilvánosság a magyar embernek annyira természete és kiváló jellege, hogy közügyeit nyilvánosan intézi és bírálja még a malom alatt is, ami Eötvös Károly szerint a magyar ember alkotmányos érzületére vall. A nyilvánosság a közügyek helyes vitelének alkotmányos tüzpróbája. A magyar embernek a közügyek vitelére való beleszólása tehát nemcsak joga de kötelessége. E kötelességérzésnek csekély erőmhez és tehetségemhez képest magam is némi részese vagyok, teremjenek számomra babérok, vagy se.

Ha a jótékonykodásnak bizonyos misztikus vitelére is a nyilvánosság fog behatolni, akkor tanár ur, a jótékonykodás monopolizálása megszűnni fog és a jótékonykodás nem személyes érvényesülésre, vagy »közgazdasági tevékenységre« alkalmas emeltyű, hanem közcél lesz, tekintet nélkül arra, hogy egyesek számára terem-e abból babér vagy tövis.

Dr. Nemes József
ügyvéd,
a »Bajai Hírlap« felelős
szerkesztője.

Városi közgyűlés.

Baja város törvényhatósági bizottsága folyó évi november hó 25-ik napján délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tart, a következő tárgysorozattal:

1. A m. kir. honvédelmi miniszter urnak leirata az új honvéd huszár laktanya általános építkezési tervzetének újból való tárgyalása ügyében.

2. A földmivelésügyi m. kir. miniszter urnak leirata Baja város által létesítendő fűz-telep céljaira 250000 drb ingyenes fűzdugvány és 5 holdnyi terület megforgatására 500 korona államsegélynekautalványozása tárgyában.

3. A városi tanács javaslata a gyámpénztári készpénz készleteknek 1913. évi gyümölcsöző elhelyezése tárgyában.

4. Ugyanannak javaslata a gyámpénztári pénztárkészleteken felül kezelt egyéb pénzeknek és alapoknak a helybeli pénztárakatnál az 1913. évben arányosan leendő gyümölcsöző elhelyezése tárgyában.

5. Ugyanannak javaslata a város jövő évi költségelirányzatának megállapítása iránt.

6. A nagykőrösi m. kir. állami méntelep bajai osztályparancsnokságának átírata a laktanyabérlet meghosszabbítása ügyében.

7. A bajai m. kir. posta- és távirtdahivatalnak átírata az ott eszközendő átalakítások tárgyában.

8. László Márton városi örmester kérvénye nyugdíjaztatása iránt.

9. A rendőrkapitánynak előterjesztése az örmesteri állás megszüntetése és helyébe egy rendőrfogalmazói állásnak szervezése iránt.

10. Özv. Devics Alajosné, volt városi közgyám özvegyének kérvénye Dezső fia részére nevelési járulék megszavazása iránt.

11. Bakánovits Alajos szegényházi gondnok kérvénye folyó évi lakbérpótlékának megszavazása iránt.

H I R E K.

— **Meghalt a Gerhardt bácsi.** Az egész város Gerhardt bácsija, Gerhardt Menyhért nyugalmazott tanító, tegnap éjjel 79 éves korában meghalt. A szimpatikus öreg ur, aki mint zongoratanító működött az utóbbi időkben, igazán közszeretettben állott. Mindenki ismerte, szerette a kedélyes uriembert, s így halála általános részvétet keltett. Temetése pénteken délután három órakor lesz.

— **Városi hír.** A tegnapi tanácsülésen dr. Fehér Lőrinc tb. főjegyző előterjesztést tett a városi tanácsnak egy a város költségére állami támogatás mellett létesítendő kereskedelmi iskola szervezésére, egy községi leánypolgári iskola létesítésére és a bajai városi polgári iskola első osztályához paralell osztály felállítására s egyben a tandíj felemelésére.

— **A Bajai Széchenyi Szövetség Bajaszentistvánon.** A B. Sz. Sz. az elmúlt vasárnap délután előadást tartott Bajaszentistvánon mintegy száz főnyi gazda előtt. Behm Lajos gazdasági tanár a kukorica természetéről beszélt szakszerűen, Boróczy Kálmán dr. pedig a magyar népesség számarányának az alkotmányra gyakorolt befolyásáról tartott érdekes előadást.

— **Katalin estély.** A Kaszinó f. hó 23-án szombaton este Katalin estélyt rendez, amelyre a tagokat és családjukat ezuton hívja meg. Külön meghívókat nem küldenek szét.

— **Halálozás.** Engel Lajos a Szegedi Napló és a Pécsi Napló megalakítója e hó 16-án váratlanul meghalt. A kiváló munkabíró és energiájú ember halála őszinte részvétre talát az egész ország újságírói és kiadói körében. A Szegedi Napló szerkesztősége gyászjelentést adott ki.

— **Liceális előadások.** Az ideai liceális előadások vasárnap délután négy órakor kezdődnek meg a gimnázium tornacsarnokában. Az előadó Kiss Á. József tanár lesz, aki a „Levegő meghódításáról” tart előadást, amit Werner Adolf dr. főgimnáziumi igazgató megnyitó beszéde előz meg. — A következő vasárnap a városházi közgyűlés teremben lesz a második előadás, amely előtt pedig Erdélyi Gyula polgármesterhelyettes tart bevezetőt. A művelt közönség figyelmét felhívjuk a tanulságos előadásokra, amelyek Baján a felsőbb továbbképző iskolákat vannak hivatva pótolni.

— **A Széchenyi Szövetség** ideai bálját január hó 18-án tartja meg. A bált egy érdekes felolvasás s kedves ötletű „Erkélyjelenet” c. diológ előzi meg.

— **Házi mulatságot** tart szombaton, f. hó 23-án a Kereskedő Ifjak Egylete saját házában. A táncvigalmat kabaré előzi meg, melyre a legnagyobb ambícióval készül az egylet vígjalmi bizottsága. A Kereskedő Ifjak Egyletétől, már megszokot nivós, az átlagos műkedvelői előadásokat felülmúló cabaréban Kertész Lajos, a nyáron oly sok sikert aratott komikus színész, vállalta a konferenciur szerepét. Kertészt nem kell a bajai publikum előtt ismertetni, mindannyian sok vidám estét, sok derűs órát köszönhetünk neki. Nagy érdeme a szimpatikus egyesületnek, hogy a nyári esték mármár feledésbe menő vidámságát pár órára ismét elibünk hozza. A cabaré többi szereplője az egyesület tagjai sorából kerül ki. Belépődíj: Személyjegy 1 k. Családjegy (3 személyre) 2-50 korona.

— **Népgyűlés a háború ellen.** A szociáldemokrata párt vasárnap délelőtt népgyűlést tartott a Bányász-utca szomszégszobájában a háború ellen; amelyen Angyal Gyula hirlapíró mondott beszédet.

— **Tűz.** Tegnap éjjel tűz volt a Szeremle utcában. Egy ház gyulladt ki, a gyorsan kivonult tűzoltók azonban csakhamar lokalizálták a tüzet.

— **Műkedvelő előadás.** Az Ipartestület a körrel egyetemben december hó elsején műkedvelő előadást rendez, amikor is színre kerül Urhegyi Jenőnek egy pompás háromfelvonásos vígjátéka, amelynek próbái már javában folynak. Urhegyi darabját egyébként legközelebbi számunkban ismertetjük.

— **Sport hír.** Devich Dezsőt a BSE. tagját a Budapesti Egyetemi Atlétikai klub ujonnan alakult uszószerkesztő elnökévé választotta. Devich Baján a BS Egyletben kezdte sportpályáját s a bajai sportolók körében érthető örömet keltett Devich elnöksége.

— **Harc a sablónok ellen.** Ily című cikkünk, amelyben az immár jelentőségtelenné devalválódott újévi üdvözléseknek jótékonycélú szolgáló megváltása mellett foglaltunk állást, élénk visszhangot keltett városzerte az egyesületek és kereskedők körében főleg Erdélyi Gyula polgármesterhelyettes, aki agilitásával szívesen támogat minden közérdekű dolgot, a kezdeményezés nehéz munkáját is elvállalta lapunk felkérésére. Az iverk, amelyek a főntebb célt szolgálják már kézen forognak az egyesületekben.

— **Egy volt zombori újságíró eltűnt.** A fővárosi lapok rendőri hírei közt ilyenkor töl közeledtével mindinkább sa porodnak azok amelyekben eltűnt embereket keresnek. A tél nyomorát nem bírják ki az élet hajótörttei. Az éhség és hideg kergeti őket a halálba a Duna szürke habjai sok nyomoruságnak s szenvedésnek a koporsója. A fővárosi rendőrség most keresi Kemény János volt hirlapíró, aki budapesti lakásáról eltűnt. Kemény János hosszú ideig volt a zombori zszurnalisztikának munkása. Az újságírás azonban nem jövedelmezett neki annyit, amennyiből megélhetett volna s ezért ott hagyta az újságírást. A nyáron Szabadkán járt s mint gép- és biztosítási ügynök akart megélni. Ugy látszik, nem bírt megbirkózni az étellel, mert most az ő nevét is az eltűntek rovatában olvassuk.

— **Gyümölcsfa kiosztás.** Az állami kertésziskola kertészetében az oltványok kiosztása megkezdődött. Fölhivatnak az érdekeltek, hogy az előjegyzett fákat bármely napon átvehetik.

— **Postalíri.** Marcell Andor postafőnök a következő értesítést küldte lapunknak: „A kereskedelemügyi m. kir. miniszteriuu f. év november hó 2-án kelt 23319. sz. rendeletével a postahivataloknak elrendelte, hogy az olyan meghatalmazások elfogadását és teljesítését, amelyeknél a meghatalmazott lakáscíme (utca és házzám) a meghatalmazóval nem azonos, ahhoz kössem, hogy az illető meghatalmazó a küldemény bészbesítési helzét illető különleges kikötés előjegyzésére a nyilvántartásáért díjat fizessen. E díjakat azonos a táviratok kézbesítésére vonatkozó különleges kivánságok előjegyzéséért s nyilvántartásáért járó díjakkal, a következőképen állapítom meg. Egy naptári évre 30 k. Naptári félévre 20 k. Naptári negyedévre 12 k. 50 f. Egy hónapra 5 k. Egy-egy napra, vagy esetre 25 f. A je lenleg már érvényben levő, ilyen kikötést tartalmazó meghatalmazásoknál a díjfizetés kötelezettsége 1913. évi január 1-ével kezdődik. A fenti rendelkezések egyaránt szólnak azokra a meghatalmazásokra, amelyeknél meghatalmazottakul fizikai személy jelöltetik ki, mint azokra, amelyeknél a meghatalmazott jogi személy, pl. valamely pénztár, vagy a m. kir. postakaraképnztár. E rendelkezések nem érintik a postautárvételei lapoknak és postautalványoknak megfelelő címzés utján való telepitésére vonatkozó szabályokat.”

— **Szabóipari tanfolyam.** A m. kir. technológiai iparmuzeum Baján, 1913. január havában szabóipari tanfolyamot fog szetvezni, amelynek vezetésével Beleszlín Atanáz vándortanítót bízta meg. A tanfolyamban résztvenni óhajtó mesterek és segédeknek már f. hó 20 ig kell az egyes műhelyekbe küldött iverken jelentkezniük.

— **Ezeréves csontvázak.** Békésszentandrás községben a Körös partján, egy másfél méteres halom áll, amelyet a napokban földtöltés céljából átszelték. Nagyszámú emberi csontvázat találtak és a csontvázak mellett különböző régi eszközöket. Krecsamarik Endre szarvasi tanár megvizsgálta a csontokat s megállapította, hogy azok ezer esztendősek. De a régi eszközöket is jobban szemügyre vette s meglepetéssel tapasztalta, hogy azok főzödények. Az illetékes körök mindjárt ki is próbálták azokat és álmélkodva nézték, hogy milyen gyorsan lehet bennök a két elefánt védjegyű Diadal kávé megfőzni, amely tudvalevőleg a legjobb kávék keveréke és a tulajdonos saját módszere szerint olyképen van konzerválva, hogy ízét és fölséges zamatját

évekig megtartja. Csak a védjegyre és a tárt csomagokra kell ügyelni. Kapható minden jobb fűszerkereskedésben még Békésszentandráson is, ahol szintén szeretik azt, ami jó és finom s hozzá még izletes is. 1580

— **Uj szálló.** Impozáns látványossága a fővárosnak a Zsigmond utca 38/40. szám alatt ujonnan épült hatemeletes Grand Hotel „Esplanade” nagy szálló, mely augusztus 15 én nyílt meg. A szálló a Rózsadomb tövében fekszik, szemben a Szent Lukács- és Császár-fürdővel, tehát egyik fővonalon és a keleti, nyugati, kelenföldi és délvasuti pályaudvaroktól majenem egyenes vonalban, villamoson pár perc alatt elérhető. Maga a szálló nagyarányú épülete, hatalmas méreteivel, izléses építkezésével, már külsőleg is kellemesen hat. Hatalmas halljából, fényesen berendezett étterem, tágas, magasan épült kávéház nyílik. Van nagy társalgóterem, kényelmes olvasó-, írószoba és fűrdő. Az emeletre modern személyszállító liftek vezetnek. A szállónak 250 szobája van. Minden egyes szoba gyönyörű részlettel berendezéssel, fűszerrel, hideg- és melegvízzel, villamos világítással, stb., stb. E nagyarányú vállalatot gyakorlott, e téren már évtizedek óta működő Pallai Miksa igazgató tulajdonos személyesen vezeti, ki a Deák Ferenc és István Király szállodák alapítója is volt. A szálló vezetősége kitűnő ételekről, italokról és ezenfelül még pensio rendszerről is gondoskodott, valamint az összes pályaudvarokon autójáratot tart fenn. 1551

A DALÁRDA HANGVERSENYE.

A bajai dalárda aránylag bámulatosan rövid alatt hatalmasan fejlődött s mintha csak előre érezte volna a közönség ezt a fejlődést — zsufozásig megtelt a kaszinó terme a szombat esti koncerten, amely hosszan visszanyulva a múltba, városunk egyik legnívósabb, művészi hangversenye volt.

Izléssel, zenei-érzékkel összeválogatott műsorral lépett a közönség elé a Dalárda. Ének és zeneszámok váltottak egymást olyan figyelmet váltva ki a publikumból, amely a legcsináltabb siker fokmérőjéül tekinthető.

Sztojanovits szerenádjá volt az első szám, amelyből mindjárt jólesően konstatálhattuk a Dalárda művészi fejlődését. Impozáns reagáló készség a finomságok kidomborítására, fegyelmeztség, simulékony s kellő hanganyag adták meg a Dalárda biztonságát s erőteljes művészi képességeinek érvényre jutását. Schubert Quartette is osztatlan sikert ért el. Az előadók (Karig Emil, Kiss Á. József, Pócsa József, Riszner Ede) lelkes, kiválóan képzett muzsikusok, akiknek ilyes képességeit már sokszor élvezte a publikum.

Éber Géza zongorajátékáról nehéz naivnak tetsző antuziazmus nélkül írunk. Belső melegség, kábitó technikai képzettség mellett precíz kidolgozás, amelyre az előadó egyénisége nehezül finoman — ez érteti meg velünk a közönség óriási lelkesedését, amely valóban percekig tartott. Éber művész s öntudatos, főleg szerepléstelen magánművész.

Lányi kedves férjkarát Karig és Kiss zeneszáma követte. Különösen Poppernek, a hatalmas csellistának, akivel ma csak Casals Pablo áll egysorban. Tarantellája tetszett, Kiss

József virtuozitásával interpretált s Karig diszkrét kíséretével. A dalárda következő számában Beschnitt erőteljes Ossziánjában Hárs Richárd kiváló basszusa dominált. Éber Ascher es concertje ismét briliáns volt, a Dalárda tréffás kupléja pedig kedélyes zárópontul kinálkozott.

Amler Antal karnagy fáradtságos munkája jutalmát a kiváló eredménnyel elért sikerben találhatja meg. Neki köszönhető egyébként ez a pompás koncert, amely Spitzer Zoltán kollégánk körfrázisa szerint valóban oázis zenei életünk Szaharájában.

Klakór.

MEGJELENT!

és itt helyben minden hírlapírásitónál kapható a

FIDIBUSZ

legújabb száma

Ara 12 fillér.

A Bajai takarékpénztár bérházában két kisebb esetleg egy nagyobb

*** LAKÁS ***

1912. november 1-re **kiadó.**

1583

25693/1912. kig. szám.

Hirdetmény.

A „Margittaszigeti Ármentesítő és Belvízvezető Társulat” elnöksége 68/Eln. 1912. szám alatt Mohácson a község háza nagytermében folyó évi november hó 22-én délelőtt 9 órakor tartandó társulati évi rendes közgyűlésre vonatkozó meghívót, 1913. évi költségelőirányzatot, a költségelőirányzat indoklását a választmány üléséről fölvetett jegyzőkönyv másolatát, a választmány jelentését a társulat helyzetéről és az 1913. évi munka programot megküldötte.

Miről az érdekelt bajai ártéri birtokosok azzal értesítettek, hogy a közgyűlési meghívó összes mellékleteivel a városi kiadóhivatalban (emelet 7 számú szoba) közzemlére kitétettek, ahol azok a délelőtti hivatalos órák alatt betekintheők.

Baja, 1912. november 12.

Polgármester helyett:
Erdélyi főjegyző.

6208/1912. kig. sz.

Pályázati hirdetmény.

A bácsalmási járáshoz tartozó Rém községben lemondás folytán üresedésben levő és havi előleges részletekben felvehető évi 1000 korona fizetéssel javadalmazott **segédjegyzői állásra** folyó hó 30-iki határidővel pályázatot hirdetek.

Bácsalmás, 1912. november 9-én.

Koller
főszolgabíró.

1609

Egy jóházból való FIUT!

tanulól felvesz Kollár A. könyvkötészete.

26397—1912. kig. szám.

Hirdetmény.

A folyó évi ujoncállítás alkalmával besorozott védköteleseknek méltánylást érdemlő viszonyok alapján főlős számú gyanánt leendő kiválasztására irányuló kérvények benyújtása határidejét a m. kir. honvédelmi miniszter ur a cs. és kir. hadügyminiszter urral egyetértőleg kiterjesztette oly módon, hogy ezen kérvények a főlős számúak kiválasztására szervezett vegyes bizottságok működésének megkezdéséig az illetékes járási tisztviselőnél (a bajai illetőségű védkötelesek érdekében a városi katonai ügyosztálynál) benyújtható lesz. Erről az érdekeltek ezen hirdetmény útján értesítettek.

Baja, 1912. november 17.

Polgármester helyett:
ERDÉLYI, főjegyző.

25403/297/1912. kig. közgy. szám.

Hirdetmény.

A mai napon tartott közgyűlésből újabb kövezési sorrend megállapítása, 155155 K 3 fill. költség korlátain belül a tisztviselői nyudij alap, az árvaházi alap és kisajátítási alap készpénz készletéből főlvendő és a kövezési pénztár által az illető takarékpénztári kamatokkal együtt vissza térítendő ideiglenes kölcsön terhére elrendelése, valamint a szükséges kőanyag szállítására Lucenbacher Pál eddigi vállalkozó cég ajánlata elfogadása tárgyában közérdekű határozat hozatott.

Mely határozat 1886. évi XXI. t.-c. 5. §-a c. és d. pontja értelmében azzal hirdettetik meg, hogy ellene a meghirdetéstől számítandó 15 nap alatt e város polgármestere útján a m. kir. Belügyminiszter urhoz felebbezés nyújtható be.

Baja város törvényhatósági bizottságának 1912. évi november hó 7-én tartott közgyűléséből.

Polgármester helyett:
Erdélyi főjegyző.

Milliók

használgák

Köhögés

hurut, rekedtség elnyálkásodás gőrcsős és számarköhögés ellen a

Kaiser-féle Mell-Karamellák

a 3 fenyővel

6100 közjegyzőiegi hitelesített bizonyítvány orvosoktól és magánorvosoktól kezeskedik a biztos sikerért, azonkívül rendkívül tápláló és kellemes ízű bonbonok. Csomagja 2 K. 40 f. Doboza 60 fill. :: Kapható: Gyarmati Emil, Lovassy Ö. Makray L. urak gyógyszer-tárában o o B A J A.

Cipész üzlet megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy Erzsébet királyné-utca 11. sz. a. mai kor igényeinek teljesen megfelelő

uri, női és ortopéd műcipész üzletet

nyitottam.

Elvállalok minden e szakba vágó bármily kivitelű ortopéd munkát, különösen érzékeny lábakra nagy

figyelmet fordítok. A nagyérdemű közönség szives

partfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

MOJZES PÉTER

uri, női és ortopéd cipész.

! BIOGLOBIN!

Vérképző ital! Új erőt ad!

Ki idegesnek, erélytelennek, ki kimerítő betegség vagy súlyos lelki-megrázkodtatás következtében gyengének érzi magát, ki vérszegény, kimerült, étvágytalan, fáradt vagy álmatlan az ne használjon mást mint a *Bioglobin*-t. Fejlődésben elmaradt gyermekeknek értékes táp és erősítő szer.

Egy üveg ára 3-50 K próba üveg 2 K.

Kapható: Schubert Városi gyógyszerárba ZOMBOR.

2 üveg vételnél portómentesen szállítatik tehát semmiféle költség. Valódi melyen cégem olvasható.



1582

Hirdetmény.

A *Bárány* vendéglő, továbbá a szomszédos kántorlak épület és Grünhut Miksa tulajdonát képező épület és melléképületei lebontása és ezen telkeken szálloda és színház építése, az építési költségekre kedvezőbb pénzügyi viszonyok bekövetkeztével fölvendő hosszú lejáratu kölcsön útján fedezendő 400000—500000 kor. hitelösszeg engedélyezése, a hozzávetőleges költségvetés és vázlattev elkészítéséért pedig rövid lejáratu kölcsön útján fedezendő 3500 K hitelösszeg engedélye-

zése tárgyában közérdekű határozat hozott. A törzsvagyon lényeges átalakítása valamint a kölcsön fölvétele iránti ügyben hozott ezen véghatározat az 1912. évi LVIII. t. c. II. 10. § a és illetve az 1886. évi XXI. t. c. 5. § a c, és d, pontja ugy 7. és 8., §§ ai értelmében azzal hirdetik meg, hogy ellene a meghirdetéstől számítandó 15 nap alatt e város polgármestere utján a m. kir. belügyminiszter urhoz felebbezés nyújtható be.

Baja város törvényhatósági bizottságának 1912. évi november hó 7-én tartott közgyűléséből.

Polgármester helyett:

Erdélyi,
főjegyző.

2139/1912. sz.

Árverési hirdetmény.

A Csátalja község tulajdonát képező községi nagykorcsma és mészárszék épületek 1913. évi január hó 1-től 1915. évi december hó 31-ig terjedő három évre az 1912. évi november hó 28-án d. e. 8 órakor Csátalján a község házánál megtartandó nyilvános árverés útján bércé fog adatni.

500 korona, melynek 10%-a az árverés megkezdése előtt a községi bírósághoz letétmennyezendő.

Csátalja, 1912. november 18. 1612

Szilvász György s. k. Krisztmann János s. k.
jegyző. bírós.

25513—298/1912. közgy. kig. szám.

Hirdetmény.

A mai napon tartott közgyűlésből aszfalt gyalogjárda fektetési szabályrendelet alkotása tárgyában közérdekű határozat hozott.

Mely határozat és szabályrendelet az 1886. évi XXI. t. c. 8 § a értelmében azzal hirdetik meg, hogy ellene a meghirdetéstől számítandó 30 nap alatt e város polgármestere utján a m. kir. Belügyminiszter urhoz felebbezés nyújtható be.

Baja város törvényhatósági bizottságának 1912. november 7-én tartott közgyűléséből.

Polgármester helyett:

Erdélyi főjegyző.

6158/1912. kig. sz.

Pályázati hirdetmény.

Bácsalmás községben üresedésben lévő irnoki illetve ezen állás betöltésével esetleg egyidejűleg megüresendő irnok-végrehajtói állásra f. hó 30-iki határidővel pályázatot hirdetek.

Mindkét állás javadalmazása a községi pénztárból havi előleges részletekben felvehető évi 1400—1400 korona. Jegyzői vizsgával bírók előnyben részesülnek.

Bácsalmás, 1912. november 10-én.

Koller

főszolgabíró.

1608

Tisztelt Háziasszony!

Vegyen kizárólag két elefánt védjegyű

„DIADAL”

pörkölt kávé

mely a világ
legjobb
kávé-
keveréke



erejét, ízét,
illatát
állandóan
megtartja.

Csak zárt csomagokban e

véd- jeggyel

valódi.

Kapható minden fűszerüzletben.

Óvakodjunk utánzatoktól.

Minden két kilóhoz egy ingyen kávésbögre.

- 4 kilo Diadal pörköltkávé 1 korona 25 fillér.
- 4 kilo Salon Diadal pörköltkávé 1 korona 35 fillér.
- 4 kilo Elite Diadal pörköltkávé 1 korona 50 fillér.